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Exercicio. Considere a tarefa de integrar a fungo f(x) = xsin(x) no intervalo [0 1] usando
Simpson composto. Estime quantos pontos devem ser levados em conta para que o erro de trunca-

mento ndo ultrapasse 0,001. Realize a integrag#o.
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Exercicio. Obtenha uma férmula para o erro de arredondamento no método de quadratura
adaptativa.

Lo,w\(TooLo Ax &uud/\«M Ao[apii«ﬁt‘m /\Mx“’u WW&IL
WMWW a/\ly‘f/wf/l/!‘a' / {N’— M{Mu}/t‘wdoy mur N ha, awm
vondroll  Amadlhanft Pk 0 o ch amdonds s Y it -
(7{#"14’, Vamer Oy df/w(p il foder ¢ " (MEW“T‘(WVJ)
W Meguonain da pontor (walka) que shnoTama por o, X, i,

Nt Agual minty ,(/x,ﬁu’(adm.) (nftq-.aama&y a« fungde vsando simpson  pua

Cado Thes FM\JEM (QLC,, ) fmmdm»wt,
Sf f0) dn = ()il—:')[ ,}’(u)-.-‘fHXc)r}(XZ)]f (;(:’Xz) ()« 44 06) e HHa )] ¢

£+ (7(2;.‘;2“)[ f (an-r) + 4 fOtn-) « $On) 1 + oy, (1) ‘

/\4(”\0‘0 UAD;( = wo d( TMW(&! VW/V\X‘Z?’ W‘LW&ZD f': j\"eiw/ {('X‘):y(xj)re‘,
Mhatitwmds ma tafmamiis (8) e isolands 62 fumes omm “en  oblemon - /

fab H)\)J/n.— 0 &y — (%, -
A

..':") [ei4e+ ]+ - + (7‘{;‘ in—_z)[ez,\_pqe&_,@l

3
aMw"’WVO‘O ?UL ‘€)|§ E Tomom ! ‘OP,S Denotetl “ @ comp SEV0O O REVLTAQO

12A) =1 (* fin) NUMERICD DA QUAORATUZA RANRPT.-
A =) (n Jn_&* & | |

—

= ME[ porle v - 2enal[ = BE (b-4)
(gm0 vomee, 0 tmo i puedondamnto vz 4~ 7&{/}1‘@7" do i d(fwfn
da malha, nm clo M’pagaWwi% v fwfm..

OBS K (u% ’@’\Mula}'/‘ﬂ TUWWL S(Cl(b) = % [Ha) ¥ 4 f(%l"‘).(_ A}(b)] errcle, hf[_bzf_i)l

{,090 S(Xo, Yo )= u"é [{,(10)* L({(x.h{(n);] semdo qre X deve wfan

T
|‘c,ulh~lmﬂ Wgw‘b inb Ho ¢ N2 Goma lan maall pra g(%i,)(z,a)/ e,(p/f,
tando d ondh vim & 2. (4).




dificil

Solugdo de Exercicio - Prof. Eduardo F. Costa
hitp: [ [www.icmc.usp.br/ ~ efcosta/

Exercicio. Seja a integragdo no intervalo [a  b] por um método composto que utiliza trapézio,
porém baseado numa malha irregular. Ou seja, trapézio baseado nos pontos [xy,...,x;,] sendo m
um nimero natural qualquer. Obtenha uma férmula de erro de truncamento e arredondamento, e
conclua se o erro de arredondamento € fungio dos espagamentos da malha e/ou de m.
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o . N
Exercicio 1. Calcule numericamente [ » VX + 5dx baseando-se numa malha regular dé B pors

tos. Agora, aproxime o integrando por um polindimio Q»(x) (de grau 2) por minimos quadrados
continuo, e realize a integragdo através deste polindomio. Qual deu melhor resultado?
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Exercicio 1. Obtenha o polinémio interpolador para a fungio f(x) = Vx+5 nos pontos x =

=2, 0, 2. Estime o erro mdximo de truncamento no intervalo |—2. 2); refuga a estimativa con-
siderando apenas o intervalo (-1, 1],
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simples
Exercicio. Realize interpolagdo por spline livre para os dados da tabela abaixo. '
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Exercicio. Para que o polindmio interpolador da fungfo do exercicio anterior, com malha regu- | medio
lar, tenha erro de truncamento que no ultrapasse 103, quantos pontos devemos considerar?
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